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令和７年第８回小国町教育委員会会議録 
 
 
１ 開催年月日  令和７年１２月１日（月） 

 
１ 開催の場所  おぐに町民センター ２０５号室 

 
１ 開   会  １２月１日 午前１０時００分 

 
１ 閉   会  １２月１日 午前１０時２０分 

 
１ 出 席 委 員  教 育 長   村上 悦郎 君 

 
教 育 委 員   木下 勇児 君 

 
                  教 育 委 員   時松 比佐代 君 

 
                  教 育 委 員   髙村 さつき 君 

 
         教 育 委 員   石松 愛子 君 

 
１ 出 席 職 員  事 務 局 長   後藤 栄二 君 

 
         事 務 局 次 長   中島 こず恵 君 
                （社会教育係長兼務） 

 

学 校 教 育 係 長   原山 慶士 君 
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議事の経過（Ｒ７.１２.１） 

 
教育長（村上悦郎君）改めましておはようございます。お世話になります。ただいま、

出席委員は全委員５人です。定員数に達しておりますので、令和７年第８回小国町

教育委員会会議を開催いたします。 

 
(午前１０時００分) 

 
教育長（村上悦郎君）議事日程につきましては、お手元に配布してあるとおりです。 

日程第１「会議録署名の指名について」は、小国町教育委員会会議規則第１９条

第２項の規定により、本日出席の教育委員全員及び会議録を調整する職員の署名と

します。 
日程第２「会期の決定について」お諮りいたします。会期は本日１日といたした

いと思いますが、これにご異議ありませんか。 

 
教育委員（全員）はい。 

 
教育長（村上悦郎君）異議なしと認めます。よって会期は本日１日と決定いたします。 

日程第３「教育長の報告について」、それでは、私から前回の教育委員会後の９月

から１２月にかけては、諸行事、研修等が多く開催されました。概要のみを報告い

たします。関係資料を整理していますので、詳しく知りたい、また、ご質問等あれ

ばお申し出ください。 
１  学校訪問   
９月１９日（金）小国小学校で町学校訪問、９月２２日（月）小国中学校で教育

事務所学校訪問が行われました。教育委員さん方の参加ありがとうございました。 

小・中学校共に、課題はもちろんあるものの、「子どもたちの姿」日頃の先生方の丁

寧な指導を感じました。教育委員さん方からのご意見、感想ありがとうございまし

た。中学校の学力充実につきましては、教育事務所より、「確かな伸びが見られる、

引き続きの指導をお願いしたい。」との言葉をいただきました。 

 
２  県市町村教育長研修大会（玉名市） 
１０月２日（木）玉名市において、第３８回熊本県市町村教育長研修大会が開か

れました。講演では「変わる孤育て、変える子育て」～こどものそばにいる大人を

大切にする～と題して、甘木山学園理事、坂口明夫氏のお話。「熊本県教育行政の現

状と課題について」と題して、熊本県教育長越猪浩樹教育長よりお話を伺いました。 

 
３ 阿蘇教育振興協議会（阿蘇市） 
１０月８日（水）サンクラウン大阿蘇にて、阿蘇郡市内の小中高の学校長、教育

委員会、教育事務所、阿蘇Ｐ連等が参加した、阿蘇教育振興協議会が開かれました。
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講話では演題を「学びの喜びを実感し、夢と自信につなぐ学校」として、熊本県立

ゆうあい中学校（夜間）、小原ひとみ校長のお話があり、また、「自ら学ぶこどもの

育成を目指して」と題して班別協議が行われました。小原ゆうあい中学校長の「木

は光を浴びて育つ・人は言葉を浴びて育つ」（言葉配り）のお言葉が心に残りまし

た。 

 
４ 福島県猪苗代町合併７０周年記念式典及び友好都市締結式 
１０月２４日（金）福島県猪苗代町で行われた猪苗代町合併７０周年記念式典及

び友好都市締結式に渡邉町長、熊谷議長、北里英郎北里柴三郎記念館名誉館長、江

藤学びやの里事務局長等と参加してきました。新旧千円札のお顔繋がりでの友好都

市締結です。式典では、小国小学校からの「お祝いＶＴＲ」と猪苗代町小学生から

の「お祝いＶＴＲ」が放映され、和やかな友好ムードが醸し出されました。小学校

の総合的な学習の時間での「北里柴三郎博士と野口英世博士」を中心にしたオンラ

イン学習が考えられています。 

 
５ 県市町村人権同和教育連絡協議会先進地視察研修 
１０月３０日（木）～３１日（金）に岡山県「渋染め一揆資料館」と広島県「広

島市平和記念公園・広島平和記念資料館」の視察研修に行ってきました。「渋染め一

揆資料館」では、私たちがこれまで資料等で学んできた一揆の内容と違う一揆の事

実が掲示されており、これまでの学習不足を痛感しました。 

 
６ 阿蘇郡市中学音楽会 
１１月４日（火）に阿蘇郡市中学音楽会が阿蘇中学校で開かれました。小国中学

校からは、吹奏楽部と８年生９年生が参加しました。午前中は吹奏楽部の演奏と昨

年度の郡市作曲コンクール特選作品紹介が行われ、吹奏楽部の演奏も見事で、作曲

コンクール４部門のうち３部門で小国中生徒の作品が紹介され、小国中大活躍の日

でした。午後の部の歌声も素晴らしく、指導された先生の指導力とそれに応えた生

徒たちの素晴らしい姿を見ることができました。 

 
７ 小国町人権フェスティバル開催 
１１月２２日（土）に第３１回小国町人権フェスティバル開催が開かれました。

小・中・高から１名、一日人権擁護員が任命されました。また、ステージでは幼稚

園保育園から高校まで、園児・児童・生徒の発表がありました。充実した内容の発

表が続きました。 

 
８ 多彩な行事開催に多くの町内外の方々が参加しました。 
【柔道大会】 県城北地区柔道選手権（９月２８日） 

きよらの郷小学生防犯柔道大会（１０月５日） 
湧峰旗中学生柔道大会（１０月１２日） 
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【文化活動等】小国芸術祭開会式（１０月４日） 
小国町文化祭（１１月１日～２日） 
僕らの音楽祭（１１月２日） 
馬原孝浩氏講演会（１１月１５日） 

 
たくさんの催し物があり、町民の方々の学びがたくさんできたのかなと思ってい

ます。以上が報告なります。 

 
教育長（村上悦郎君）ただ今の報告について、質問あるいはご意見等があればお願い

します。なければ、次に移りたいと思います。 
日程第４「教育委員会事務局からの報告について」事務局からお願いします。 

 
事務局長（後藤栄二君）事務局から２点報告します。 

１点目は、委員の皆様に先にご案内を差し上げております「二十歳のつどい」の

日時は、１月３日午前１１時から、場所は、おぐに町民センター３階で実施します。

ご出席の方よろしくお願いします。 
２点目は、児童生徒等の表彰（前期分）についてです。資料１「小国町児童・生

徒等表彰者名簿」をご覧ください。規則第２条に該当する小学生３名、中学生２名

を表彰しています。報告は以上です。 

 
教育長（村上悦郎君）ありがとうございました。ただ今の事務局からの報告事項につ

いて、質問あるいはご意見等あれば、お願いします。それでは、ただ今から議事に

入りたいと思います。 
日程第５、議案第１号「令和７年度小国町一般会計補正予算（第６号）の教育に

関する事務に係る部分の提出のための意見聴取について」を議題とします。事務局

から説明をお願いします。 

 
事務局長（後藤栄二君）議案集１ページ上段をご覧ください。 

議案第１号、令和７年度小国町一般会計補正予算（第６号）の教育に関する事務

に係る部分の提出のための意見聴取について 
地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２９

条の規定及び教育長に対する事務委任規則（昭和４１年教委規則第５号）第１条第

１２号の規定により、別紙について、令和７年度小国町一般会計補正予算（第６号）

の教育に関する事務に係る部分の予算提出のための意見を聴取する。 
令和７年１２月１日提出、小国町教育長 村上 悦郎 でございます。 
右肩に赤で１と示している、一般会計補正予算第６号をご覧ください。 
各項ごとの補正額は、表紙の第１表のとおり、歳出の款の９教育費、項の１教育

総務費が８０万円、項の３小学校費が１万５千円、項の４中学校費が７７万３千円、

項の６保健体育費が２６０万円の増額補正で、補正後の教育費総額が４億９，６０
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２万３千円となります。 
裏面の２ページをご覧ください。歳出を説明いたします。 
項の１教育総務費、目の２事務局費の節３職員手当等８０万円は、事務局職員の

時間外勤務手当の増額補正となります。 
項の３小学校費、目の１学校管理費の節８旅費の１万５千円は、会計年度任用職

員の通勤手当の増額補正となります。 
次に項の４中学校費、目の３寄宿舎居住費、節２給料２６万円と節３職員手当等

１万５千円は、会計年度任用職員の人件費の増額補正となります。これについて、

現在、男子寮は県費の教職員、女子寮は町の会計年度任用職員で舎監を任用してい

ます。しかし、小国中学校教諭の産前休暇に伴う臨採の欠員が生じたことで、加配

となっていた舎監がその代替を行うこと、また、その他の教職員が私傷病休暇や短

時間育児休暇を取得している状況のため、この体制では、管理職を含めた男性教職

員４人のローテーションで舎監を命ずることとなります。これにより教職員の負担

が更に大きくなることを配慮し、町で週１回の勤務で会計年度任用職員を任用し、

教職員の負担軽減を図るものです。 
同じく、項の４中学校費、目の３寄宿舎居住費、節１０需用費の賄材料費５０万

円、並びに、項の６保健体育費、目の３給食センター費、節１０需用費の消耗品費

１０万円及び賄材料費２５０万円は、物価高騰に伴う増額補正となります。学校給

食費は実質、歳入の給食費収入に対し、歳出の賄材料費が上回っている状況で、全

体の予算ベースではありますが、今回の補正で約８２０万円が歳入を上回っており、

この差額を町が補填している状況となっています。 
説明は以上です。ご審議よろしくお願いします。 

 
教育長（村上悦郎君）ただ今の事務局からの説明について、質問あるいはご意見等が

あれば、お願いします。 

 
教育委員（木下勇児君）先ほどの舎監の会計年度任用職員で男性の方を週に１日間対

応してもらうということで、任命する方の当てはあるのでしょうか。 

 
事務局長（後藤栄二君）今年度当初の公募で舎監に応募し、次点となり採用にならな

かった方で対応しています。 

 
教育長（村上悦郎君）そのほかございませんか。ご質問等がなければ採決に入ります。

議案第１号について原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 
教育委員（全員）はい。 

 
教育長（村上悦郎君）異議なしと認めます。よって議案第１号「令和７年度小国町一

般会計補正予算（第６号）の教育に関する事務に係る部分の提出のための意見聴取
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について」は原案のとおりとすることに決定しました。 
続いて、日程第６「その他」となっていますが、委員の皆様からあるいは事務局

の方から何かあればお願いします。 

 
事務局長（後藤栄二君）私のほうからは下半期の教育委員さん方の報酬について１枚

紙を配付しておりますので確認をお願いしたいと思います。それから、時報市町村

教委及びエデュニュースを配布しておりますので、ご覧頂ければと思います。以上

です。 

 
教育長（村上悦郎君）そのほかございませんか。なければ、閉会したいと思います。

慎重審議ありがとうございました。これをもちまして、令和７年第８回小国町教育

委員会会議を閉会いたします。お疲れ様でした。 
 

（午前１０時２０分） 
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小国町教育委員会会議規則第１９条第２項の規定によりここに署名する。 

 
令和７年１２月１日 

 
 
      小国町教育委員会 教 育 長 

 
 

教 育 委 員 

 
 

教 育 委 員 

 
 

教 育 委 員 

 
 

教 育 委 員 

 
 
事 務 局 長 

 


